

NEDELE V HANSCOM PARKU.

—Ferd. L. Musil—

A květy kvetou — je červen tady dnes a vůně květů stoupá v výši až do nebes — pěšiny pískem svítí, slunce se zlatem třpytí a park obhlídl život, jásoť a ruch a ples!

Tam dole hraje hudba, — slyšíš ten její hlas jak refrainem se vrací zpět k nám a zas a zas! Slyšíš ty její tóny, a cítíš je — vzdýř ony do duše mír ti lejí a tuchu tajných kras!

A z dálky z města kdesi, když slyšíš vlaku hvizd, jak do snu hrubá slova a v píseň drsný svist — zamhouříš oči náhle a sevřeš retы zpřáhlé; Starosti aspoň dneska je prázdno chceš být — čist!

Ti vlakem at si jedou, jež hvizdem tím tam zval a starosti své vezou kam chtějí v šírou dál — my na koberec trávy své položíme hlavy a zapomenem všeho, co Osud už nám vzal.

Omaha, 16. června 1912.

Česko-americký přehled.

— V Chicagu uspořádaly v minulých dnech české dámy tak zv. "Tag Day", při kterém sebráno bylo ve prospěch České Dobročinné Společnosti \$1,657.69.

— V první týdně měsíce prosince tohoto roku bude v New Yorku konán mezinárodní šachovní turnaj a bude spojen s mezinárodním kongresem šachovním. První turnaj bude konán v New Yorku a druhý v Havaně. Jednání v tom smyslu dělo se několik měsíců a pracovalo se k tomu, aby sebrán byl dostatečný obnos na uhrazení výloh kongresu a vyplacení cen. Dnes ví se tolik, že bude velká suma peněz pohotov. Havanský klub šachistů byl ochoten připlácet na výlohy kongresu a turnajů, když bude jeden turnaj konán v Havaně. K tomu by došlo ovšem až v měsíci lednu. Súčastnit mohli by se jen nejpřednější mistři a mezi nimi jsou Burn, Bernstein, Capablanca, Dúras, Janowski, Lasker, Maroczy, Marshall, Rubinstein, Schlechter, Spilemann, Tarasch a Teichmann.

— Pan E. St. Vráz, předseda česko-americké národní rady, obdržel z Prahy tento kabelegram: Jménem statistiků zdravíme vás a litujeme, že jste nemohl přijet. Na Zofině ohromně nadšení. Pozdrav všem členům národní rady česko-americké a všem Čechům americkým vůbec. Dr. Podlipný.

— Pan Josef Triner, vyrabitel Hořkého vína odjel minulého týdne lodí "Kaiser Wilhelm II." do Severo-německého Lloyd na návštěvu staré vlasti. Mimo osvětlení má cesta též účel obchodní.

— Soudec Petit v Chicagu podepsal rozvodní dekret v známé věci manželů dr. Jana a Kornelie Čepelkových, a dekret ten je toho znění, že dr. Čepelka obdržel úplný rozvod a pí. Čepelková že není možno, aby se domáhala výživného. Pře manželů Čepelkových byla dlouhého trvání.

— Starý krajan Karel Křikava, známý učitel zpěvu v New Yorku, zemřel v pondělí ráno po krátké nemoci v pokročilém věku 70 let. Narodil se v Opočné a byl zde 22 roků. Byl členem Českého Pěveckého odboru Astoria, N. Y.

— "New-Yorské Listy" píší: V neděli jelo několik českých bicyklistů klubu Blesk na výlet a vrátilo se veďer do New Yorku. S tímto přijel též krajan Josef Slavík z č. 480 vých. 74 ul., byv doprovázen jedním krajanem z Winfield, s nímž také jel týž veďer zpět a prošpal ve Winfield. V pondělí ráno, když jel o pát osm přes Queensborough most, vrazil do něho automobil A. C. Mearse z č. 566 Decatur ul., z Brooklyna a přjel ho. Slavík byl na místě mrtev. Zesnulý byl 29 roků star, rozen v Malém Louneč v kraji šlavském a v Americe žil 12 ro-

ků. Náležel ku Dvoru Jan Neruda, č. 211, F. of A. a k bicyklu klubu Blesk. Pohřeb konán ve čtvrtek 13. června o 2. hod. odpol. z domu smutku č. 480 vých. 74. ul. pohrobnickým závodem paní Stolbové a syna do krematoria ve Fresh Pond.

— Raymond, 9 roků starý syn Jana Jebavého z Clevelandu, O., byl přejet parním válcem používaným při opravě ulic. Jel na bicyklu a ztratit rovnováhu skácel se přímo pod těžké válce, pomalu se točil, a byl jimi úplně rozdrcen. Nehoda udála se před obydlím hochových. Parní válec vážil téměř deset tun řídil John Hover, ale vina za hroznou neštěstí prý na něho nespadá. Ulice byla veškeré dopravě uzavřena. Hoch navštěvoval školu sv. Lukáše.

— Champion Gotch, který utkáti se má dne 4. července v zápase se Šmejkalem v Coliseum, vzdává se podmínky z prvu ním činěné, a dovoluje Šmejkalovi zvolit si jednoho z krajanů za rozhodčího v zápase onom, ale vyhraňuje si právo jmenovati si třetího rozhodčího. Šmejkal navrhol E. Smitha jako třetího rozhodčího, než bylo mu oznámeno, že Smith v tu dobu mešká mimo Chicago a že povinnost tuto na sebe vzíti nemůže. — "Nerad bych, by se Šmejkal do volby tohoto rozhodčího mihal, leč vzpomenu jsem si na přítele, který zajisté jest důvěryhodným soudcem a doufám, že zda povinnost tu na sebe přijme, vykoná ji ku spokojenosti se vsí svou svědomitostí," píše Gotch, a praví dále: "Jest to Čech, radní p. A. Čermák. Známe pana Čermáka po řadu let a vím, že jest úplně obeznámen s technikou zápasníkou a že ví o zápase tolik, aby mohl býti při zápase našim rozhodčím. On jest zajisté dosti populárním mezi svými krajanými a já jsem si jist, že každý pohyb, který by se smad zdál nesprávným, bude ním náležitě vysvětlen. Poslal jsem svého manažera, E. Klanka k p. Čermákovi, aby s ním jednal a zda p. Čermák povinnost tu na sebe přijme, bude otázka tato rozluštěna. Šmejkal nemůže ničeho namítati proti p. Čermákovi, neboť jsem si jist, že Čermák těší se všeobecné důvěře a oblíbě svých krajanů a já jej znám, jako muže poctivého a spravedlivého." Tím se zdá, že odstraněna bude poslední překážka, která zápasu tomu, který očekává se s velkým napjetím ve sportovním světě, bude odstraněna. Ze pan Čermák vyzvání toto přijme, také se ani dost málo nepochybuje. Gotch pilně se trauňuje v Humboldt, Ia., a Šmejkal dli přitomně na farmě u Cary, Ill., kde taktéž pilně se připravuje k rozhodnému tomu zápasu. Co den evič se pilně a Čechové věří pevně v jeho železné svaly a sílu a očekávají s celou jistotou, že ze zápasu onoho vyjde co vítěz. — Šmejkal zvítězil nad Raoulem de Raouenem v řecko-finském zápase, dále nad Jimmy Easonem, H. Weberem, Raicevičem a zápasil 2 hodiny s Jess Pedersonem, v Evropě. Zde v zápasech "catch-as-catch" udolal po dvou hodinách polského zápasníka Zbyska, porazil Fr. Beella, Romanoffa, Samsona a některé jiné a získal si znamenitých zkušeností v zápasech amerických. Pokud se týče fyzické síly, jest Šmejkal pravý div. Ve zvedání břemen v Evropě vynamenal se zvednutím tří v roce 1909 celých 309 liber, pak 283 liber, kdežto odpárei jeho zdvihli sotva 200 liber. Největší vítězství slavil ale Šmejkal v r. 1906 v Barceloně ve Španělsku. Tam porazil v areně před obrovským shromážděním býka, jehož chopil za rohy a přinutil jej ku klesnutí, čímž dostala se mu jako cena jedna polovička příjmu areny, celých 17,000 franků. Leč tenkrát málem byl by odvahou svou zaplatil životem. Celkem v Americe Šmejkal vyšel jako vítěz z 51 zápasů.

— V Chicagu došlo v číle 1013 záp. 20. Place ke krvavé polití, jež možná vyvolá si za obět jeden lidský život. U krajanů Johanky Ševčíkové v onom číle našla před časem byt krajanka Marie Levá. Hříběl odložené od svého muže. — Nedávno přijel Levý za svojí manželkou, přemluvit ji, aby se k němu vrátila, nezastihl ji však doma. Paní Ševčíková odkázala jej na druhý den odpoledne, že spíše zastihne manželku doma. Levý druhého dne před polednem přišel — ozbrojen jsa revolverem. —

Pokud nám bylo v posledním okamžiku možno vyšetřiti, zahájil palbu místo na svoji ženu, na paní Ševčíkovou a zranil ji na třech místech. Jedna kule uvázla v krku, jedna v rameni a jedna v ruce. Vážně zraněná krajanka odvezena byla ve spěchu do nemocnice sv. Antonína, ale pachatel, když se policie dostavila, byl již zmizel. Nyní jest policií pilně vyhledáván.

— České listy přinášejí následující zertovnou zprávu ze Sokolského sletu: V lázeňském parku seděli tři páni: Jeden Čech z Ameriky, druhý strojvůdce z Prahy a třetí úředník z Plzně. Pojednou zastaví se u nich stařenka a táže se: "Prosím jich, kolik pak je hodin?" Čech z Ameriky pohlédne na hodinky a odpoví po způsobu americkém: "Čtvrt do sedmi." — Stařenka pohlédne naň tázavě. Je zřejmo, že mu nerozumí. Tu řekne strojvůdce: "Šest pětáctýřicet." Stařenka jako by k tázavěmu pohledu přidala ještě otazník. Úředník s úsměvem povídá: "Tři čtvrtě na sedm, babičko." Tak, tak, děkuju pěkně," vzdává dík stařenka, "jim jdou hodinky podle všeho dobře, ale tím dvěma pánům se nějak rozeházejí."

"Kolik jste dostal za toho starého koně?" pta se kdosi koňského handlíře. Ten chvíli přežvykoval žvanec a pak vážně promluvil: "No, nedostal jsem tolik, co jsem počítal, že dostanu, ale, abych řekl pravdu, nepočítal jsem, že dostanu ani tolik."

Bedřich Velký, jehož narozenin 200. výročí Prusové oslavují, byl divný pavouk. Lidmi opovrhovával. Když jednou přijel do Vratislavi, pravil v rozprávce o filosofii k tannim profesoři, že lid je "luza". — "Ale když Vaše Veličenstvo sem včera vjíždělo a lid se sbíhal v jásoť, to přece nebyla "luza!" namítal profesor. "Starý Fric" však mávnul rukou odbyl jej slovy: "Posaďte starou opici na koně a nechte ji jeti ulicemi a lid se bude také sbíhat. Je mu to stejné." — V bitvě u Kolína, kterou prohrál, zvolal král na vojáky svá známá slova: "Chlapi, chcete věčně žít?" a hnal je zpátky do ohně, když prchali před českými dragouny. Tenkrát jeden starý granátník dal však králi říznou odpověď. Zvolal: "za třináct fenků žoldu bylo toho dnes už dost."

Soudec (k sedlákovi, jenž žádá o rozvod od své ženy na základě manželské nevěry): "Nu, ovšem, ten důvod, který jste udal, ten by postačil. Ale řekněte mi, kdy se ta věc mezi vámi stala?" Sedlák: "Letos v květnu." Soudec: "Ale proč pak tedy podáváte žalobu až v listopadu?" Sedlák (škrabe se v hlavě): "I, nu, milostpane, to máte tak: My jsme měli nasázeny brambory a kdybych ji byl žaloval hned, musil bych je kopat na podzim sám. Tak jsem si myslil: holka, užij ještě něco a tak jsem počkal ještě chvílku, až jsme brambory vykopali ještě společně..."

Paní, která právě dočetla Haleovo dílo "Muž bez vlasti", odložila knihu s povzdechem: "Nedovědu si představití nic bolestnějšího, než muže bez vlasti." "Já ano," odvětil manžel, "vlast bez muže."

Holič, jenž dře zákazníka tupou břitvou: "Bolí to?" Zákazník: "Záleží na tom, co vlastně chcete se mnou dělat. — Jestli máte v úmyslu mne stáhnout z kůže, tak je to dosti obstojné, ale jestli mne chcete pouze oholit, pak to bolí."

"Je mi líto, pane poručíku, že mne okolnosti nutí, abych řekla ne." — "A prosím, slečno, jaké jsou to okolnosti, smím-li vědět." "To jsou ty okolnosti, v nichž vy se nalézáte."

"Zde jsou děti mého ducha," pravil básník, podáváje redaktoru svazek svých rýmováček. "Pravda, pravda," suše dokládá redaktor, "jenže většina jest jich nevládních a ty ostatní jsou a doptované."

Deera: "Tatínku, Frank přijde dnes večer požádat tebe o mou ruku. Buď k němu laskav a dobrotvou, on si toho zaslouží." Otec: "No, když si zaslouží štěstí na světě, tak řeknu 'ne'."

Aviatik snesl se dolů se svým strojem a požádal nedaleko stojícího pána, aby mu na chvíli počkal u stroje a dal na něj pozor. "Co si myslíte," obořil se na větroplavce oslovený. "Já jsem senátor Spojených Států."

Učitelka: "Když se Červená Karkulka procházela lesem, přiblížilo se k ní něco, co mělo lesklé oči a vyčeněné bílé zuby. Co to bylo?" Johnny: "Teddy Roosevelt."

"Tatínku, co to znamená arbitrace?" — "To znamená, když několik velmocí popadne nějakou malou a slabou zem, že se k vůli ní nepoperou, ale dohodnou se, jak se o ní stejným dílem rozdělí."

Kopá si hrob. Jak mnoho lidí kopá si vlastní hrob svůj! Ten, který hitavě jí, nežvýkaje potravu důkladně, doslovně kopá si hrob svými zuby. Zaživací ústrojí nemůže zpracovati všechnu takovou potravu v čas a zdráhá se pracovati nezvyklým způsobem. Dá to na jevo různými nepřijemnostmi, nevolností a konečně vážnou chorobou. Jísti tuze rychle připraví člověka o požitek a škodí mu více než prospěje. Radíme tedy každému, aby si dal dosti času na jídlo a v případě, že by postrádal chuti k jídlu nebo měl obtíže po jídle, aby nezapomněl na znamenité Trinerovo Léčivé Hořké Víno. Ono připraví tělesné ústrojí k tomu, by rychleji pracovalo a odstraní všechny obtíže a bolesti. Ono zároveň vyčistí vnitřnosti a nedovolí, by nastala zápa, nadmutí, tupá bolest hlavy, závrat, vrhnutí a často zabrání návaly těžkých chorob. V lékárnách. Jos. Triner, 1333—1339 So. Ashland Ave., Chicago, Illinois.

Storž Triumph BEER BEST YOU CAN BUY

Choroby konečnicku — vyléčeny Mírné léčení, jež vyléčí v krátké době zlatou žílu, píštěl a jiné choroby konečnicku bez operace. Nepoužívá se chloroformu, etheru nebo jiného všeobecného uspávacího prostředku. Vyléčení zaručeno v každém případě, kterýž ku léčení převzmu a peníze složíte po vyléčení. Píšte si o knihu o chorobách konečnicku, a dosvědčeními, na: 47tf DR. TARRY — Bee Building — OMAHA.

SEVERO - NĚMECKÝ LLOYD BALTIMORE - BREMEN Velké, moderní, dvoušroubové jednokajutové parníky. Lahodná jídla. Pohodlí bez přepychu. Všechny kajuty uprostřed lodí. Besdrátová telegrafa. Naprostá bezpečnost. Podmořské signály. Přiměřené ceny: Druhá kajuta...\$57.50 Třetí kajuta...\$35.00 Pouze na "Rhein", "Main" a "Neckar". Mezipalubí...\$33.00 Když jedete navštívit starý domov v Čechách, jeďte přes Baltimore. Když posíláte pro své příbuzné neb přátele, aby přijeli do Ameriky z Čech, kupte jim vyplacené lístky přes Baltimore. O úplné podrobnosti požádejte A. SCHUMACHER & CO., General Agents, Baltimore, aneb jejich zástupce v celých Spojených Státech. H. CLAUSENIUS & CO., General Western Agents, Chicago, Chicago.

Dobré pivo jest lék Plzeňské pivo v láhvích z pivovaru FREMONT BR'G CO. FREMONT, NEB. Jest vařeno z nejlepšího sladu a z českého chmele. Toto pivo obsahuje pouze tři procenta líhu a proto jest všeobecně oblíbené a doporučeno lékaři. Pakli se chcete posilnit, objednejte si je!

KRAJANÉ, POZOR! Oznamuji všem mým krajanům, že zakládám novou česko-slovan-skou osadu, asi od tří do sedmi mil od města a dráhy u Phillips. — Vlastníme a máme na prodej mnoho tisíc akrů bohaté a dobré země. Toto jest příležitost pro krajan, pomoci sobě k vlastnímu domovu. Prvým dvaceti osadníkům dáme zvláštní výhody. Pamatuje, že jen farmář nebojící se nastaví jejich zlych časů, které máme k očekávání! Spíaceti pozemek neb farm možno 10 let! Tento rok jsem usedil 50 rohin. Píšte hned na JOHN SCHAUER, zástupce Boh. A. Land & Loan Co., incorp. cap. stock \$35,000, Phillips, Wisconsin.

20,000 akrů otevřeno k osazení. Zakládáme českou osadu. Pozemky, jež vykazují úrodu, rovnající se oné na pozemcích, jež se prodávají za \$100.00 až \$150.00 za akr ve východní Nebrase neb Iowa. Skvělá příležitost pro lidi s malým jméním, aby si zjednali dobrý domov pro sebe a své děti. Výborná voda, podnebí, rovné cesty. Dobrá hlinitá spodina. Pozemky leží od půl míle do 18 mil od města. Kupte přímo od společnosti a ušetřte komisi. Dopíšte si o cirkuláře a další podrobnosti. Cíli českí jednatelé se přijmou. 49tf PLATTE RIVER VALLEY LAND CO., 508 City Nat'l Bank Bldg. Omaha, Nebraska.

NEJSTARŠÍ A NEJLEPŠÍ MÍSTO PRO SCHŮZKY JEST ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC. v číle 306 Farnam ulice. Pravá importovaná piva na čepu. PLZEŇSKÉ z Městanského pivovaru v Plzni v Čechách. Hofbrau Mních Bavarie pivo. Pivo Anheuser-Busch a světověznámé Faust získalo rozsáhlou reputaci. Kavárna pro dámy nalézá se na druhé podlaže.

JUDITH BASIN ČECH'S LAND CO., V STANFORD, MONTANA. Pšeničná půda na farmě krajanů F. Stroufa u Stanford, Montana. Právě se utvořila společnost, jejímž účelem jest osaditi našimi krajanými věhlasnou Judith Basin ve státě Montaně, která plati za nejlepší pšeničný kraj středo-západu. Touto obrovskou rovinou stávi se právě nová dráha a cena pozemku rychle půjde nahoru. Nyní se prodávají tyto pozemky za \$35 až \$65 akr na mírné spátky a jsou lepší než jaké koupíte ve starých státech za \$200 akr. Jest tam usazeno již několik krajanů a každý se může přesvědčiti o výhodách, jakých se dočkáli za krátkou dobu v této krajině. Česká společnost vyhradila 35,000 akrů pozemků, té nejlepší pšeničné půdy, na nichž pšenice sype od 35 do 60 buků, pro české osadníky. Oves dává 50 až 100 buků po akru a alfalfa se sobe třikrát. Jeďte přes Montanu až pojedete na západ a zami se přesvědčíte, že nikde neuznáte vám tak alibní buchanost a rychlá cesta k zbohatnutí jako v Judith Basin. Dokáž vám to ti krajané, kteří jsou již tam usazení. Píšte si o podrobnosti pod adreseou: The Judith Basin Čech's Land Co., Stanford, Montana. tf